



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

Приложение № 1

ОТЧЕТ ЗА

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА ЗА 2019 г.

1. Въведение

Програма „Европа“ (Програмата), която стартира през 2009 г. като инициатива на Столична община и Столичен общински съвет (СОС), координирана от Постоянната Комисия по европейски програми, проекти и международно сътрудничество (ПКЕППМС), подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София в създаването и достъпа до разнообразни практики, свързани с членството на Република България в Европейския съюз. Дейността по Програма „Европа“ се осъществява по Правилата за работа, приети от Столичен общински съвет с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и изменени с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и с Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г.

Управителен орган на Програмата е Програмният съвет, одобрен с Решение № 51 на СОС от 03.12.2015 г., както и Главен координатор – заместник-кметът на СО, Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“.

През 2019 г. дейностите по администриране на Програмата бяха ръководени съвместно от Програмния съвет на Програма „Европа“ и фондация „Асоциация за развитие на София“.

2. Реализиране на дейностите по Програмата

2.1. Приети и одобрени Приоритетните области:

През 2019 г. Програма „Европа“ беше реализирана за единадесета поредна година. Приоритетните области на Програмата бяха изготвени от Програмния съвет и одобрени от Столичен общински съвет с Решение № 518 по Протокол № 58 от 26.07.2018 г., както следва:

Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане на европейски политики и добри практики, насочени към качеството на живот в столицата.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

- усъвършенстване на механизмите за реализация на европейски публични политики на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус екология и акцент качеството на въздуха;
- въвеждане и популяризиране на добри европейски практики, насочени към развитие на демократичните процеси.

Приоритетна област 2: Подкрепа за създаването на устойчиви общински политики и модели за социализиране на градски пространства в партньорство с неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове в град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска значимост на града, както и за реализиране на дейности в София като град на толерантността.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, свързани с изпълнение на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на София 2014-2020, насочени към:

- развиване на модели за устойчиво социализиране, обновяване и облагородяване на изоставени общински сгради, исторически квартали и публични пространства, базирани на добри европейски практики;
- вече реализирани на определена фаза идейни проекти за сътрудничество между общински структури и гражданския сектор за развитие на градската среда и проекти, които се осъществяват в сътрудничество с EUNIC - мрежата на културните центрове на страните от ЕС;
- реализиране на проекти и дейности за утвърждаване на София като столица на толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма.

Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в публичния сектор, осъществени в сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт, и в частност за реализиране на дейности в София в подкрепа на предприемачеството, иновациите и дигиталните технологии.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, свързани с изпълнението на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на София 2016-2020 и Стратегията за младите хора на Столична община 2017-2027 „София- град на младите и активните“, насочени към:

- подпомагане приноса на гражданите за разкриване на иновативния потенциал на столицата, в подкрепа на предприемачеството и за разработване на иновативни проекти от стартиращи фирми;
- насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред младите и възрастните хора и в частност за реализиране на дейности, насочени към цифровизацията и дигиталната свързаност.

2.2. Процедура за кандидатстване

По Програма „Европа“ се подпомагат проекти на основата на конкурсен принцип. За целта беше актуализиран пакетът от документи, които да подпомогнат кандидатстващите организации. Пакетът включва: Насоки за кандидатстване; Формуляр за кандидатстване; Методика за оценка и класиране на проектните предложения. Конкурсът за набиране на проектни предложения беше обявен, съгласно изискванията на Програмата, на електронните страници на Столичен общински съвет, Столична община, Асоциация за развитие на София, Програма „Европа“, както и на електронните страници на неправителствени организации. Срокът за подаване на проектните предложения беше от 03.09.2018 г. до 03.10.2018 г.

Потенциалните кандидати се възползваха от възможността да задават писмени въпроси, свързани с кандидатстването, на сайта на Програмата, като на всички въпроси беше отговорено в писмен вид. На 07.09 и 18.09.2018 г. бяха организирани и проведени отворени Информационни дни относно процедурата за кандидатстване с проектни предложения по Програма „Европа“ 2019. Интересът към тези обучения нараства, като за процедурата за 2019 г. в тях взеха участие около 40 граждани, представители на организации, потенциални кандидати с проектни предложения по програмата. Всеки гражданин с интерес към Програма „Европа“ имаше възможност да посети без предварително записване информационните дни по предварително обявения график и да получи консултация и отговор на поставените въпроси. През цялото време на екрана бе показван в работещ вид сайтът на Програма „Европа“. В резултат бяха подадени 59 проектни предложения за кандидатстване по Програма „Европа“ 2019.